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دانشگاهی که طی 3دهه اخیر در همکاری با 
شهرداری تهران، به دقت میزان آلاینده‌ها را رصد 
کرده و تحقیقات بسیاری را در زمینه کنترل 
آلودگی هوا انجام داده، چند سالی می‌شود که یکی 
از مهم‌ترین پایگاه‌ها و آزمایشگاه‌های معتبر را در 
این زمینه داراست؛ پایگاهی که از دل آن مقالات 
گوناگونی برای کاهش آلاینده‌ها بیرون آمده است. 
دانشگاه صنعتی‌شریف درست در جایی از شهر 
تهران قرار گرفته که سنجش شاخص آلودگی هوا 
در آن، می‌تواند معیار خوبی برای تصمیم‌گیری 

درباره کل پایتخت هم باشد.
روزانه تعدادی از دانشجویان دانشگاه صنعتی‌شریف 
در کنار متخصصان شرکت کنترل کیفیت هوای 
تهران، در حال جمع‌آوری، تجزیه و تحلیل و 
آزمایش آسمان پایتخت هستند. متخصصان 
آزمایشگاه کنترل کیفیت هوای این دانشگاه، 
برای اندازه‌گیری دقیق آلاینده‌های گوناگون، 
ماه‌ها در شهر گشت می‌زنند و خودشان دود، 

نفس می‌کشند؛ همان‌هایی که گاهی دستگاه‌های 
سنجش سیار را به نزدیکی اگزوز برخی از 
خودروهای شخصی، موتورسیکلت‌ها و اتوبوس‌ها 
می‌برند و پس از تحلیل داده‌ها، از طریق شرکت 
کنترل کیفیت هوا، مثلا با قاطعیت اعلام می‌کنند 
موتورسیکلت کاربراتوری 4تا 7برابر خودروی یورو 

6آلودگی دارد.

یکی از 22 ایستگاه 
مدیر واحد سنجش شرکت کنترل کیفیت 
هوای تهران در بازدید از پایگاه سنجش آلودگی 
هوای دانشگاه شریف، گفت: »در ایستگاه‌های 
سنجش کیفیت هوای شهر، به‌طور ثابت 6آلاینده 
معیار براساس استانداردهای جهانی سنجش 
می‌شوند. این 6آلاینده شامل ازُن، منوکسیدکربن، 
دی‌اکسید گوگرد، دی‌اکسید نیتروژن و ذرات 
معلق کمتر از 10میکرون و ذرات معلق کمتر از 
2و نیم میکرون است که اطلاعات درخصوص این 
آلاینده‌ها به‌صورت ساعتی استخراج و ارسال شده 
و به اطلاع عموم می‌رسد.« به گفته احمد طاهری 
در این میان تحقیقات دانشگاه شریفی‌ها نشان 
می‌دهد که در فصول سرد سال، افزایش ذرات 

معلق کوچک‌تر از 2و نیم میکرون و آلاینده کربن 
سیاه -که حاصل احتراق سوخت‌های سنگین 
مثل سوخت‌های دیزل است- نسبت به دیگر 
فصول رشد خیره‌کننده‌ای دارد.« او افزود: »در 
مقایسه با دیگر شهرهای جهان با کمبودی در زمینه 
ایستگاه‌ها روبه‌رو نیستیم. تقریبا در هر منطقه شهر 
یک دستگاه سنجش کیفیت هوا داریم. در فصول 
سرد که تقریباً جو تهران به جو همگن می‌رسد، 
دیگر آلودگی هوا منوط به مناطق خاصی از شهر 
نمی‌شود و انباشت آلاینده‌ها تمامی شهر را درگیر 
می‌کند.« کارهای اجرایی آزمایشگاه شریف، توسط 
دانشجویان مي‌شود.  مدیر امور سنجش شرکت 
کنترل کیفیت هوا، در تشریح عملکرد آزمایشگاه 
گفت: »این آزمایشگاه با سرمایه‌‌گذاری شهرداری 
تهران فعال شده است و امروز مرجع قابل اعتمادی 
برای تأیید صحت اطلاعات حاصل از سنجش 
کیفیت هوای تهران و حتی کشور است. صحت 
اطلاعات ایستگاه‌ها در این آزمایشگاه سنجش 
و کنترل شده و مورد تأیید قرار می‌گیرد. در این 
آزمایشگاه بالاترین سطح استاندارد اندازه‌گیری 
گاز ازن وجود دارد.آزمایشگاه شریف تنها مرجع 

سنجش گازها در کشور است.«

طی 2 سال می‌توان آلودگی هوا را 
کاهش داد 

سیدمحمدمهدی میرزایی‌قمی، 
مدیرعامل شرکت کنترل کیفیت 
هوای شهرداری تهران: برای نخستین‌بار 
موضوع تحلیل تصاویر ماهواره‌ای را شروع 
کردیم تا منشأ آلودگی هوا را شناسایی 
کنیم. شرکت کنترل کیفیت هوا وظیفه 
سنجش آلودگی هوا و آلودگی صوت را 
برعهده دارد و این سازمان براساس قانون 
وظیفه‌ای برای مدیریت آلودگی هوا ندارد. 
باید با اراده سیاسی به دور از سیاست‌زدگی 
موضوع را پیگیری کرد و اینکه افرادی 
بابت اغراض سیاسی به شهرداری تهران 
حمله کنند، آدرس غلط می‌دهند. اگر۲۳ 
دستگاه مسئول پای کار آیند و برنامه‌ریزی 
بلندمدت صورت گیرد و اراده وجود 
داشته باشد، خوش‌بینانه این است که تا 
2سال آینده شاهد کاهش آلودگی هوا در 

پارامترهای مختلف خواهیم بود.

سنجش آلودگی هوا در دانشگاه شریف
گزارشی از مهم‌ترین مرکز پایگاه کنترل کیفیت هوای تهران که متخصصان در آن‏ آلاینده‌ها را به دقت رصد می‌کنند

مدیرعامل سازمان مدیریت میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران: 
برای ساخت ۱۰۰ بازار میوه و تره‌بار برنامه‌ریزی شده است

20بازار میوه‌و‌تره‌بار جدید 
برای تهران 

افزایش قیمت کالا‌هاي اساسی 

تره‌بار
در ماه‌های اخیر اهمیت تامین 
نیاز‌های مصرفی شهروندان را 
بیشتر کرده است. اگر قسمت عمده این کالا‌ها از 
طریق شبکه توزیع محصولات کشاورزی، 
به‌دست مصرف‌کنندگان برسد؛ برنامه‌ریزی و 
کنترل قیمت‌ها در هنگام بحران‌های مقطعی 
مؤثر‌تر خواهد بود. میادین میوه‌و‌تره‌بار 
شهرداری تهران یکی از بزرگ‌ترین شبکه‌های 
فروش محصولات باغی و زراعی هستند که هر 
روز نزدیک به یک میلیون از مردم این شهر از آن 
خرید می‌کنند و تا پایان سال 20میدان دیگر به 

آن افزوده خواهد شد.
به گزارش همشهری، مدیرعامل سازمان 
مدیریت میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران 
با اعلام اینکه سعی بر این داریم تا پایان سال 
حداقل ۱۵ تا ۲۰ بازار جدید میوه و تره‌بار 
 احداث کنیم، گفت: راه‌اندازی نزدیک به 
۲۰ بازار مشارکتی نیز با همکاری بخش 

خصوصی در دستور کار است.
ایوب فصاحت با اشاره به برنامه‌ریزی برای 
ساخت ۱۰۰ بازار میوه و تره بار در تهران، گفت: 
تاکنون اقدامات مربوط به ۴۰ بازار نهایی شده و 
در کوتاه‌ترین زمان کلنگ‌زنی انجام خواهد شد.

او یادآوری کرد: مسئله اصلی ما در این خصوص 
تأمین زمین است. در شهرداری کارگروه 
ویژه‌ای تشکیل دادیم تا با توجه به اینکه ۴۰ 
درصد پیشرفت داشتیم، بتوانیم ۶۰ درصد 

بقیه را در ایام باقیمانده تا پایان سال به اتمام 
برسانیم.

مدیرعامل سازمان مدیریت میادین میوه‌و‌تره‌بار 
شهرداری تهران افزود: با توجه به برگزاری 
جلسات معاون خدمات شهری و همچنین 
جلسات حوزه شهردار در این زمینه، امیدواریم 
بتوانیم اراضی مورد نیاز را تحویل بگیریم و 

موضوع را پیش ببریم.
مدیرعامل میادین میوه و تره‌بار پیش از این نیز 
از ساخت ۱۴ میدان و بازارچه میوه و تره‌بار در 
مناطق جنوبی و مرکزی پایتخت خبر داده بود.

به‌گفته او، برای راه‌اندازی 200 بازار، بازارچه 
و میدان در تهران، نزدیک 220زمین از سوی 
شهرداران مناطق مختلف تهران و همچنین 
80زمین از طریق مجریان و بهره‌برداران‌ آماده 

شده است.
شهردار تهران در اسفند سال گذشته از افزایش 
تعداد میادین میوه‌و‌تره‌بار خبر داده و گفته 
بود که در 2 سال 1401و 1402تعداد این 
میادین از 294میدان به حدود 500میدان 
خواهد رسید. علیرضا زاکانی از تلاش برای 
حذف واسطه‌ها و خرید مستقیم محصولات از 

تولید‌کننده‌ها خبر داده بود.
روزانه 11تا 17میلیون تن کالا به میدان مرکزی 
میوه‌‌و‌تره‌بار تهران وارد می‌شود که حدود 
40درصد آن به دیگر شهر‌ها فرستاده می‌شود 
و بقیه در بازار‌های میادین یا در مغازه‌های 

شخصی به فروش می‌رسد.

مهدی اسماعیل‌پورگزارش
روزنامه‌نگار

برقی‌شدن 8درصد ناوگان 
اتوبوسرانی تا 1404

سیدجعفر تشکری‌هاشمی، رئیس کمیسیون عمران و 
حمل‌ونقل شورای شهر تهران

برنامه چهارم شهرداری تهران یک برنامه 
جامع‌نگر است و در آن نیازهای آینده شهر 
تهران‌ براساس مسائل و مشکلاتی که در 
شهر وجود دارد، پیش‌بینی‌شده است. 
ترافیک، آلودگی هوا، وضعیت حمل‌ونقل عمومی و شبکه و معابر 
شهری برای تردد مطلوب شهری موضوعاتی هستند که در برنامه 
چهار‌ساله چهارم توسعه شهر تهران موردتوجه قرار گرفته و تأکید 
اصلی ما توسعه حمل‌ونقل عمومی و پاک و سیستم‌های کاهش 
آلایندگی هستند. به‌عبارت‌دیگر، همه تلاش معطوف به کارهایی 
شده ‌که می‌تواند منجر به حمل‌ونقل عمومی مطلوب و همینطور 

حمل‌ونقل پاک شود.
 اتوبوسرانی: پیش‌بینی ما این است در طول برنامه 4 ساله 
بیش از 6هزار دستگاه اتوبوس به ناوگان فعلی اضافه شود و 
ظرفیت ناوگان به 7هزار و 500دستگاه اتوبوس فعال برسد. البته 
8درصد این اتوبوس‌ها برقی خواهند بود که به‌تدریج وارد ناوگان 
اتوبوسرانی می‌شوند؛ چراکه اولویت اول تأمین اتوبوس‌های 
گازسوز و دیزلی است تا بتوانیم کمبودها را جبران کنیم و 

به‌موازات این کار برقی‌شدن ناوگان هم پیگیری می‌شود.
 مترو: پیگیری انعقاد قرارداد 630دستگاه واگن مترو )چین( 
و 113دستگاه واگن داخلی ازجمله موضوعات پیش‌بینی‌شده 
در برنامه چهارم هستند که باتوجه‌به زمان‌بر بودن ساخت واگن 
انتظار می‌رود طی این برنامه حدود 350دستگاه واگن به ناوگان 

ریلی وارد شود.
 تاکسیرانی: جایگزینی تدریجی خودرو ون به‌جای تاکسی‌های 
سواری در مسیرهای خطی تاکسیرانی هم در برنامه چهارم لحاظ 
شده است. با این کار علاوه بر افزایش ظرفیت مسافران با استفاده 
از ون‌ها، هزینه‌های مسافران و تاکسیرانان هم کاهش می‌یابد و 
این مد قطعا برای هر دو طرف )راننده و مسافر( مطلوب خواهد بود.
 حمل‌ونقل پاک: طی این برنامه 4 ساله باید حداقل 200هزار 
دستگاه موتورسیکلت شهر تهران برقی شود و این در تعهد 
شهرداری تهران است و باتوجه‌به اعلام آمادگی این نهاد برای 
برقی‌کردن 300هزار دستگاه موتورسیکلت قطعا شرایط بهتر 

خواهد شد.
 ایستگاه‌های شارژ موتورهای برقی: پیش‌بینی‌شده 
جایگاه‌های شارژ موتورسیکلت‌های برقی در گستره شهر تهران و 
نقاطی که جاذبه سفر دارند، توسط شهرداری احداث شود تا کسانی 

که وسیله نقلیه برقی دارند، نگران شارژ موتورسیکلت‌ها نباشند.
 شبکه معابر شهری: باتوجه‌به اینکه برخی از بزرگراه‌ها به‌ویژه 
در غرب تهران و مناطق21 و 22 دسترسی‌های محدودی برای 
ورود و خروج به محورهای بزرگراهی دارند، پیش‌بینی‌شده حداقل 
85تقاطع غیرهمسطح در معابری که فاقد دسترسی هستند و 
شهروندان برای تردد مجبورند مسافت طولانی طی کنند، احداث 
شود. همچنین تکمیل شبکه بزرگراهی که قبلا شروع شده و الان 

نیمه‌تمام هستند هم در دستور کار قرار دارد.
 جمع‌بندی: اکنون بخش زیادی از ناوگان حمل‌ونقل انبوه‌بر 
)مترو و اتوبوس( فرسوده هستند، بنابراین در برنامه چهارم 
پیش‌بینی‌شده که نباید بیش از 5درصد ناوگان در انتظار اورهال 
باشند و ناوگان انبوه‌بر باید با 95درصد ظرفیت کار کند. به‌عبارت 
دیگر، براساس موارد پیش‌بینی‌شده قطعا ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی‌ شرایط مطلوب‌تری نسبت به وضعیت کنونی خواهد 

داشت.

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران از 2برابر بودن 
تعداد گودهای پرخطری که متولی آن 
شهرداری نیست به نسبت گودهای 
تحت نظارت شهرداری، خبر داد. 
علی نصیری گفت: »یک گود متعلق 
به شهرداری گود برج میلاد است. 
با اینکه ردیف اعتباری نداشت، با 
شهرداری  اعتبارات  از  استفاده 
ایمن‌سازی آن شروع شده و تاکنون 

نیمی از کار پیش رفته است.«

2
برابر

شهردار منطقه۱۸ از رفع تصرف 
مجموعه تجاری قائم در این منطقه 
به ارزش ۲هزار میلیارد تومان خبر 
داد. محمدجواد خسروی گفت: 
»پروژه تخلف مجموعه تجاری، اداری 
و خدماتی قائم  شامل ۳۳۷واحد 
 در ۱۰طبقه است.پس از ساخت، 
عدم نظارت‌ مناسب باعث شد که 
بعضی از واحدها بدون اذن شهرداری از 
سوی شریک به چند نفر واگذار شود.«

2000
میلیارد تومان

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

توانمندسازی

شورا

انتقاد از مدیریت شهری قبلی
پرویز سروری، نايب‌رئیس شورای 
اسامی شهر تهران: تمام اقداماتی 
که باید در مدیریت شهری در مقابله با 
آلودگی هوا انجام می‌شد، در دوره قبل 
به بدترین شکل ممکن صورت گرفت و  
حمل‌ونقل که نقش موثری در مقابله با 
آلودگی هوا دارد، تقریبا تعطیل شده 
بود و امروز توقع دارند که شورای ششم 

مجازات شود.

تصمیم درباره نیم‌بها شدن بلیت 
حمل‌ونقل عمومی

ناصر امانی، عضو کمیسیون برنامه و 
بودجه شورای شهر تهران: باید شهردار 
تهران لایحه‌ای درخصوص نیم‌بها شدن 
بلیت حمل‌ونقل عمومی به شورای 
اسامی شهر تهران ارائه دهد. سپس 
پس از بررسی و بحث اعضای کمیسیون، 
در صحن شورا درخصوص تصویب این 

لایحه تصمیم‌گیری خواهد شد.

تسهیل کسب‌وکارها با کمک توتیا
مدیریت شهری قصد دارد از طریق توسعه مشاغل خانگی 
زمینه توانمندسازی افراد آسیب‌دیده یا در معرض آسیب 

را فراهم کند

دیروز هفتمین مرکز توسعه و تسهیل کسب‌وکارهای 
اجتماعی)توتیا( با هدف ساماندهی مشاغل خانگی و ایجاد 
حلقه‌های اتصال بین آسیب‌های اجتماعی، کارآفرینی و جذب 
مشارکت‌های اجتماعی با حضور احمد احمدی‌صدر، مدیرعامل 
سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران 

در منطقه16 افتتاح و بهره‌برداری شد.
به گزارش همشهری، مدیریت شهری قصد دارد با راه‌اندازی 
این مراکز از یک‌سو با ارائه مشاوره و برگزاری دوره‌های 
آموزشی رایگان رشته‌های هنری مختلف فرایند ایجاد 
اشتغال‌های خانگی را توسعه و تسهیل کند. همچنین 
هنرجویان پس از اتمام دوره‌های آموزشی می‌توانند گواهی و 
مدرک معتبر از وزارت صنایع‌دستی دریافت كنند و در صورت 
نیاز از تسهیلات وام برای راه‌اندازی کسب‌وکار بهره‌مند 
شوند. متقاضیانی هم که تمایل داشته باشند می‌توانند از 
طریق سامان‌بازارها، غرفه‌هایی را در روزبازارهای شهرداری 
تهران دریافت و اقدام به عرضه محصولات کنند. آنطور که 
سیدمرتضی روحانی، شهردار منطقه16 عنوان کرده تا پایان 
سال زمینه اشتغال برای هزار و 100نفر از بانوان سرپرست 
خانوار و افراد جویای کار در منطقه فراهم می‌شود. احمد 
احمدی‌صدر، مدیرعامل سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های 
اجتماعی هم در آیین افتتاح این مرکز گفت: »با راه‌اندازی 
چنین مراکزی قصد داریم بخشی از مشکل کسانی که در 
خانواده‌شان آسیبی وجود دارد و دغدغه اشتغال دارند را حل 
کنیم. تا‌کنون 7مرکز راه‌اندازی شده است و تا پایان سال هم 

13مرکز دیگر افتتاح و 3 تا 5هزار شغل ایجاد می‌شود.«

خدمات مراکز توتیا

توان‌افزایی و مهارت‌آموزی 
)کسب‌وکارهای خرد، 
کوچک و مشاغل خانگی(

حوزه بازاریابی 
)جذب مشتری از طریق 
بسته‌بندی و...(

دیجیتال مارکتینگ 
)کار با نرم‌افزارهای تولید 

محتوا و...(

دوره‌های تخصصی 
)مشاوره و مدیریت 

راه‌اندازی کسب‌وکارهای 
نوین و...(

تا 8میلیارد تومان هزینه خرید 7
هر ایستگاه سنجش کیفیت 
هواست. )به جز هزینه نگهداری( 

‌کیلومتر شعاع پایش هر ایستگاه 1
است.

ایستگاه  سنجش کیفیت هوا در 36
تهران وجود دارد.

ایستگاه متعلق به شرکت کنترل 22
کیفیت هواست.

سازمان 14 به  متعلق  ایستگاه 
محیط‌زیست است.

ایستگاه سنجش آلودگی صوت 36
در تهران فعال است. می
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